新氏競級



社区版

国内统一连续出版物号 CN31-0062 总第 9131 期 上海报业集团主管主办·上海新民社区传媒有限公司出版

枫林街道宛南五村 500 余平方米平台多年堆物彻底清理

今日"楼

"我们这个平台有500多平方米,之前到处是用 来养花、种菜的浴缸、花盆,以及臭烘烘的沤肥。不仅滋 生蚊虫,一到台风天,泥水总会四处流淌,经常堵住平 台下水管,刺鼻的气味更是让我们不敢开窗。现在清 理得这么彻底,推开窗空气又好,大家心里都敞亮了!" 居住在枫林街道宛南五村34-38号居民陈阿姨,望着 平台上重新显露原貌的地砖,话里满是欣慰。

宛南五村 34-38 号是上世纪 80 年代建成的老式居民楼, 二楼的 平台如今是街道健康管理中心的楼 顶, 也是 50 户居民进出家门的必 经之路。多年前,这个大面积平台成 了个别居民眼中的"种植宝地"。起 初,有居民把废弃的老式浴缸(最大 的堪比一张半桌子) 费力搬上平台. 填土后种上丝瓜、秋葵等蔬菜;眼见 有人开了头,个别居民开始效仿,有 人特地骑自行车从附近公园一袋袋 运泥土上来,有人四处收集泡沫箱 沤蚕豆壳当肥料, 甚至有人为扩大 种植面积, 在平台边缘随意堆放枯 枝、杂物……日复一日,十余个老式 浴缸、数十个大小花盆密密麻麻地 占据了平台大半空间。

随着种植居民年纪渐长,无法 及时打理,杂草肆意生长,平台大面 积的地方远远望去俨然一片杂乱无 章的"悬空丛林"。更令人担忧的是,

长期超负荷堆物使得平台地面出现 轻微倾斜,防水层也破损。居民曾多 次和堆物种植的房主沟诵, 可房主 长期不在本地,协调工作困难重重。

转机发生在不久前, 一位居民 抱着试试看的心态,通过街道"民情 快办"平台一键提交了诉求。

这一诉求如同投入平静湖面的

石子,激起了层层涟漪。在枫林街 道,"民情快办"机制已构建起一套 高效运转的工作体系。接到诉求后, 宛南五村居民区党总支书记桂占罗 第一时间响应。这位有过军旅经历, 还从事过软件开发的"跨界"书记, 在几次实地走访后,深刻意识到解 决这一问题的紧迫性。依托"民情快 办"吹哨报到机制,桂占罗迅速召集 "三驾马车",发布前期公告,随后又 带着工作人员逐户沟通。"老伯,您 从 50 多岁开始就喜欢种植,这份 对花草的感情我们完全理解, 但平



台是全体居民共有的, 沤肥的臭味 已经严重影响到整栋楼居民的生 活,而且泥土堆积太多,实在太危 险!"桂占罗推心置腹地说。同时,他还 贴心地帮老人算经济账:"您自己处理 这些东西难度大, 找人清运还要花不 少钱。这次我们统一免费清理,还能帮 您把珍贵的花草妥善搬回家。"

真诚的沟通与切实的考量,终 干打动了这些居民。不少居民主动 将自家植物搬离:"你们一心为大家 着想,我肯定配合,这就把花搬下 来!"还有居民在楼组微信群里发声 支持: "平台是大家的,清理干净才 能更好地发挥作用!"

8月2日、14日两天,宛南五 村"三驾马车",联合管理办、市容 所、城管、警察、特保、居民志愿者 等,对平台堆物开展集中清理。早上 8时集合,桂占罗带着"三驾马车" 扛起最重最累的活:"我们居委6名 干部当天只留1人值班,其余5人全 员上阵。高建物业小区经理顾超萍是



位女同志,带着物业工作人员,和特 保人员一起,拆解浴缸、搬运枯枝。"

8月的上海,骄阳似火,气温持 续飙升,最高接近40℃。堆积多年 的泥土沉重异常, 浴缸和巨大的花 盆都需要多人合力才能搬动。"为了 能够尽快清理完毕,下午气温最高的 时候他们还在工作。我傍晚接孙子放 学回来, 还看到顾经理他们疲惫地坐 在楼下台阶上,连抬手擦汗的力气都 没有了,桂书记小腿都被枝叶和瓷器 刮破了。"居民李阿姨回忆道。

李阿姨看在眼里、感动在心里, 主动来到现场帮忙,不少居民也深 受触动, 主动送来矿泉水、湿毛巾, 甚至有退休老人自发拿起扫帚,加 入清扫队伍。5吨级清运车来回穿 梭,满满当当运走了4车堆物和花 土。当最后一袋清扫好的泥土被搬 下平台时,500 余平方米的平台,终 于恢复了本来的模样。

"大家都说,我们小区现在有了 自己的'人民广场'!"陈阿姨和邻居 们笑着说。如今,平台上孩子们快乐 地骑着脚踏车,晾晒区里,居民的衣 物被褥,也在沐浴阳光,这块老旧小 区的公共空间重新焕发了生机与活 力。楼内居民于近日向居委和物业送 上两面锦旗,表达对他们解决平台堆 物难题、改善居住环境的诚挚感谢。

为巩固整治成果, 宛南五村 34-38 号正酝酿建立长效管理机 制。"接下来,要广泛征集居民意见, 制定平台管理公约; 将平台纳入每 周小区"清洁家园"活动,居委干部、 志愿者定期巡查,居民一旦发现问 题,可随时通过'民情快办'上报:同 时加大宣传力度,树立'公共空间需 要大家共同维护'的生活理念,珍惜 这来之不易的整洁环境。"桂占罗表 示,"堆物整治,是基层治理的普遍 难点,也是连接民心的重要触点。把 居民的每一件烦心事都实实在在办 好,依靠居民、服务居民,才能让基 层工作真正暖到居民的心坎里。"

记者 郭爽

= 荣誉榜 =

2025年上海市创新型中小企业

2025年上海市创新型中小企业

上海龙头家纺有限公司上海浦东自立彩印厂有限公司上海沙林物业管理有限公司上海愚农农业发展有限公司

民光90周年主题活动

2025中国纺织服装品牌故事

信用縞码: CQSC24FG4631

上海炬恒建筑装饰工程有限公司 恩贝斯复材(上海)科技有限公司 宝山区秋晖重残养护院 长宁区社会福利院

备案证号:BH(全)-01-20250011 产品:建筑用铜 备案证号:BH(富)-28-20250161 产品:铝合金门富(咸品富)

菲尔沐(上海)新能源技术有限公司 上海岸祁实业有限公司 柯基体育发展(上海)有限公司 上海天干文化体育发展有限公司

2025年上海市创新型中小企业

2025年上海市创新型中小企业

菜 茯

五星级诚信标杆企业

上海市建设工程材料正规备案产品 上海市建设工程材料正规备案产品

2025年国家级科技型中小企业

上海庆苑建筑装饰集团有限公司|上海龙奎制冷设备有限公司|上海智赟保洁服务有限公司|上海野龙果业有限公司

信用中国守信激励单位

信用编码: 09167054

菜 莊

全国11315立信单位

重度残疾人养护机构

上海市归侨侨眷先进个人

信用中国守信激励单位

信用编码: 81351811

荣 按

全国11315立信单位

重度残疾人养护机构 "老养残照护单元"试点机构